
Kalundborg Vandråd 

Referat af bestyrelsesmøde onsdag den 4. september i Deigvad Vandværk. 

 

Inden mødet viste medarbejdere fra Kalundborg Forsyning rundt på det nye vandværk, der er 
under opførelse ved siden af det nuværende. Det forventes at være færdigt til november, 
hvorefter der er en indkøringsperiode inden det sættes i gang og afløser det gamle. 

1. Dagsorden og referat fra sidste møde blev godkendt uden kommentarer. 
2. Ellen og Nanna fra kommunens grundvandsteam var til stede og præsenterede sig. 

Sammen med Thea er det de medarbejdere der har med grundvand, BNBO, 
indvendingstilladelser mv at gøre i kommunen og dem vandværkerne kommer i 
kontakt med. Hvis man vil i kontakt med dem kan man skrive til 
grundvand@kalundborg.dk. De er ved at danne sig et overblik over manglende BNBO-
aftaler, der efter plan skal være på plads inden nytår, men det forventes at ikke alle når 
i mål. 

3. Kassereren fortalte at der pt er omkring kr. 174.000 i kassebeholdning. To vandværker 
er i restance. 

4. Det aftaltes at sekretæren indkøber bærbar PC til brug i vandrådet. 
5. Der var 27 vandværker repræsenteret ved det netop afholdte fyraftensmøde i 

Eskebjerg Forsamlingshus, og der var general tilfredshed med mødet. Kalundborg 
Forsyning udtrykte overraskelse over at det kun var Microwa der var til stede og fortalte 
om deres regnskabssystem. Det blev aftalt at Kalundborg Forsyning fremsender slides 
med hvad de kan tilbyde de private vandværker indenfor regnskab, opkrævning mv, 
som sendes ud til medlemmerne, så de kan sammenligne de to tilbud. 

6. Tur til AVK. Der er udsendt invitation til busturen til Galten, og det er først til mølle ved 
tilmelding 

7. Brandhaner. Det forventes at kommunalbestyrelsen på deres næste møde endeligt 
frigiver den pulje på kr. 500.000, der er afsat i 2024 til tilskud ved nedlæggelse af 
brandhaner. Der gives tilskud på kr. 15.000 hvis de står i græs og kr. 18.000 hvis de står 
i asfalt/fliser. Beløbet er incl. moms. Der udbetales efter princippet først til mølle, og 
indtil puljen er tom. Vandrådet har ansøgt om at der afsættes kr. 500.000 igen i 2025. 
Det er vigtigt at der vedlægges billeddokumentation ved fremsendelse af faktura. 
Vandrådet udsender vejledning i hvordan man fremsender faktura. 

8. Brønde og boringer. Det blev aftalt at der udsendes invitation til møde den 1. oktober 
kl. 17.00. Invitationen vedhæftes forslag til vedtægter med Vordingborg som forbillede. 

9. Nye initiativer. Intet til dette punkt. 
10. Nyt fra Region Øst. 

 Hvad der er oppe i tiden - Danske Vandværker. 

 Folkemøde på Bornholm 2024: 

 Danske Vandværker Region  Øst deltog traditionen tro i Folkemødet på Bornholm, som blev  

 afholdt i uge 24, fra torsdag den 13. til lørdag den 15. juni 2024 og med følgende debatter: 
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 ”Kun de uge kan redde drikkevandet” – ”20 spørgsmål til professoren” – ”Fortidens syndere”  

 ”Gode råd til ministeren” m.m., og der var mange omkring ”Drikkevandsteltet”  

 Madens Folkemøde 31/5 til 1/6 2024 på Engestofte Gods på Lolland:  

 Her var Region Øst også med på en stand. Her var der også mange til stede og vi fik en rigtig  

           god snak med mange,  om fødevaren ”Drikkevand” 

 Succesen gentage i 2025, hvor afholdelsen dig bliver i Nykøbing Falster 

 TIL KALENDEREN: 

Frederiksberg Vandværk, Frederiksberg DV ØST er i gang med at planlægge et 

besøg til efteråret. Nærmere herom senere. 

 Søndagsbrunch møder – Med 1 til 2 emner – de første 3 møder er planlagt til: 

  Søndag den 27. oktober 2024 – Dalby Hotel, Vordingborgvej 425, 4690 Haslev 

  Søndag den 10. november 2024 – Bromølle Kro, Slagelsevej 78, 4450 Jyderup 

 Søndag den 19. januar 2025 – Kikko Lindholmcentret, Vendsysselvej 9, 4800 

Nykøbing F. 

Tilmelding vil  kunne se inde på Danske Vandværks hjemmeside om inden for 

ca. 6 uger. Pris kr. 150,00 per person – min. 15 personer og max. 30 personer. 

 Studietur for DVØ-medlemmer bliver en to dags tur til Jylland 2025:  

Det bliver den 19. og 20. marts 2025, med besøg hos Silhorko – Kamstrup - Thvilum – Blue  

Control. Nærmere herom noget senere.  

 Generalforsamling i Region Øst 2025: 

 Er fastsat til torsdag den 10. april 2025 

11. Bordet rundt: Afskrift fra de vandværker der har sendt info til sekretæren. 
Høng Vandværk: 

Beredskabsøvelse – Hele bestyrelsen afholder en beredskabsøvelse ”Hvordan gør vi det, hvis  

                   den eller den situation opstår, og hvem gør hvad” 

 Indbrud på Vandværket – stjålet plæneklipper. (Nyværdi kr. 99.000) 

 Tryg forsikring ”All Risk” den dækker ikke, selv om det var inden for aflås port og hegn med  

                   pigtråd. Det undersøges, om vi har den rigtige forsikring.  

                   Alternativ er at bygge en ”Koldhal”  på sigt. 

 Video overvågning – HVV har investeret i Video overvågning nu.                     

 Udskiftning af målere 

 Det går rigtig godt, med et lokal VVS-firma om udskiftningen, til en fornuftig pris, og med et  

           booking system der også duer (3 – 4 veje af gangen), og samtidigt er folk begejstret for den  

                  nye målerapp fra Vdoc, som de så fremadrettet kan aflæse deres forbrug. 

 Brandhaner. - Ikke nedlagt nogen pt. 

 Solceller – tæt på at blive sat op. (ca. 43 kWh og med batteriløsning) 

Særslev Vandværk: 

 I september sættes de sidste 2 målerbrønde ud.  

Der bliver monteret de sidste Kamstrup målere med sim kort 134 stk. 

Aftale om BNBO skulle være på plads, men mangler opkrævning til lodsejer. 

Eskebjerg-Enghave Vandværk: 

Intet at bemærke vedr. driften af vandværket, ingen uheld eller brud. 

Vi har fået opsat låge ved en af boringerne. 

 

 

 



Havnsø  Vandværk: 

Vi har haft et enkelt ledningsbrud, som er repareret uden problemer. Derudover har vi fået 

lavet det årlige serviceeftersyn af X-Automation, hvor bl.a alle følere og transmitterer bliver 

kontrolleret. Der blev justeret på enkelte parametre. 

Endvidere har vi fået serviceret vores nødgenerator, som vi også har prøvekørt, og fundet ud 

af at den uden problemer yder 27 kw, nu skal vi bare have bygget huet lidt større og 

installeret en olietank 

Vi har også fået den kommunale godkendelse af vores takstblad, som løber fra 1. oktober 24 

til 30. september 25. Ud over alm. prisstigninger, er der også indskrevet nye takster til 

dækning af BNBO udgifter. Med hensyn til BNBO, er de aftalte arealer opmålt og afsat af 

landmåler og dokumenterne er sendt til tinglysning. 

Drøsselbjerg Vandværk: 

Drøsselbjerg Strands Vandværk har søgt og fået medhold fra Taksationskommissionen, om 

ophævelse af deklaration fra 1966, hvori vandværket var forpligtiget til at vedligeholde en 

væsentlig del af den fælles grusvej ”Søbo”. 

Afgørelse (forkortet): 

Den deklaration, som ønskes ophævet, er stiftet ved en aftale den 20. oktober 1966. Ved 

deklarationen har vandværket forpligtet sig til at vedligeholde en del af den private fællesvej, 

Søbo. I forliget af 8. februar 2005 efter et vejsyn den 27. januar samme år bekræftes det, at 

deklarationens punkt 5 om vedligeholdelse af Søbo var gyldig.  

Deklarationen er således mere end 20 år gammel og angår vedligeholdelse af en privat 

fællesvej.  

Taksationskommissionen skal herefter vurdere, om den forpligtelse, som vandværket i 1966 

påtog sig, væsentlig går ud over, hvad der på baggrund af almindelige samfundsudvikling 

kunne forventes, da deklarationen blev aftalt. 

Efter parternes forklaringer benyttede vandværket indtil for fire år siden vejen til dagligt at 

køre ned og føre tilsyn med vandværket. De sidste fire år har det ikke været nødvendigt at 

køre til vandværket ud over få gange om måneden, da vandværket nu har fået installeret et 

automatisk system, som vandværkspasseren kan overvåge og styre hjemmefra via 

internettet. Vejen benyttes nu dagligt af beboerne samt til afhentning af renovation og 

udbringning af post og pakker mm.  

Taksationskommissionen finder på baggrund af parternes egne forklaringer, at vandværkets 

forpligtelse i dag går væsentlig ud over, hvad parterne kunne forvente, da aftalen blev 

indgået. Betingelsen for at lade aftalens punkt 5 bortfalde er derfor opfyldt. 

Derfor bestemmes:  

Bestemmelsen i punkt 5 i deklaration af 20. oktober 1966 om forpligtelse til at vedligeholde 

dele af den private fællesvej, Søbo, skal bortfalde. 

Rørby-Årby Vandværk: 

450 m forsyningsledning med 25 brønde, styret underboring skiftet på Årbygade, mangler de 

sidste 400 m samt 7 boliger. Et brud ved skolen i Rørby. 

12. Næste møde blev aftalt til tirsdag den 19. november kl. 17.00 på Høng Vandværk. 

13. Eventuelt. Intet til dette punkt. 

 

Tak til Kalundborg Forsyning for husly og god forplejning. 


